

## تاثرات

### خونِ مُسلم کی ارزانی اور مُسلم دُنیا کی بے بسی

آج دُنیا کے مختلف ممالک میں مسلمانوں کا خون اس بے دردی سے مہیا جا رہا ہے کہ اس پر نہ صرف مسلمانوں کی چشمِ خونبار سے پھر سو ٹپک رہا ہے، بلکہ دُنیا کی مختلف تہذیبوں اور ثقافتوں سے تعلق رکھنے والے اصحابِ درد بھی تڑپ تڑپ اُٹھے ہیں۔ مثلاً یوسینیا ہی کو بھیجیے کہ ادھر آٹھ دس ماہ سے اس کی سر زمین کو مسلم خون سے رنگین کیا جا رہا ہے۔ صرف اس لیے کہ وہ سرب سے الگ اپنی ایک زبان اور عقیدہ رکھتے ہیں، اس خونِ ڈرائے کا انتہائی دردناک پارٹ وہ ہے، جو مسلم خواتین کی بے حرمتی سے تعلق رکھتا ہے۔ اس پارٹ نے مجاہد انسان کے مکروہ پھر سے 'تہذیب و اخلاق' کی نقاب کو الٹ دیا ہے۔ نیتھن نے سچ کہا تھا کہ ہر انسان کے دل میں ایک وحشی بھیڑ یا چھبیا بیٹھا ہے، یہی سرخ بھیڑ یا ہے جو آج یوسینیا میں انسانی وقار کی دھجیاں بکھیر رہا ہے۔ اور اگر سیاسی مصلحتیں، مہذب انسان کی اہم نشیں نہ ہوتیں، تو وہ بڑی آسانی سے اس مجرمانہ ڈرامے کو بند اور اپنے وحشی بھیڑیے پر قابو پا سکتا تھا۔ ہمیں یہاں اس بات کا اعتراف ہے کہ بے حسی اور اخلاقی انحطاط کی اس عام فضا میں مغرب ہی میں ایسے روشن ضمیر اور اولوالعزم لوگ موجود ہیں جنہوں نے یوسینیا کی مظلوم وبے بس انسانی آبادی کے حق میں آواز بلند کی ہے۔ اگر یہ آوازیں بلند نہ ہوتیں تو آج یوسینیا رکھ کا ڈھیر ہوتا اور مغرب کا دوسرا اندلس۔

یوسینیا سے آپ مشرق وسطیٰ آئیں اور دیکھیں کہ اسرائیل سامراجی طاقتوں کا آلہ کار بن کر فلسطین کے بیچ پر کیا ڈرامہ کھیل رہا ہے؟ ادھر تقریباً انہی سال سے عربوں کی تاریخ خون اور آنسوؤں



ناکامی، اپنی اخلاقی اور روحانی قدروں سے روگردانی، غرضیکہ مسلم دنیا کے اربابِ حل و عقد کے سامنے دین و دنیا کی فلاح و مہمبود کا کوئی واضح تصور نہیں ہے، اور نہ ہی کوئی قابلِ عمل پروگرام، جس کی وجہ سے وہ ایک بادقار اور اپنی تاریخی روایت کے شاہانِ شان زندگی بسر کرنے سے عاجز ہے۔ یہ شبہ یہ امور ایسے ہیں، جن سے کسی صورت میں بھی تغافل برتنا نہیں جاسکتا۔

ابوداؤد کی ایک روایت میں آیا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے تلی بربادی کی طرف اشارہ کرتے ہوئے فرمایا کہ ایک وقت آنے والا ہے، جب دنیا کی قومیں تمہیں تباہ کرنے کے لیے تم پر ٹوٹ پڑیں گی، جیسا کہ جھوکے کھاتے پر۔ آپ سے عرض کیا گیا کہ کیا اس دن ہماری تعداد کم ہوگی؟ آنحضرت نے فرمایا، نہیں! تم تعداد میں بہت ہو گے، لیکن تمہارے دلوں میں 'وہن' پیدا ہو جائے گا۔ یہ 'وہن' کیا ہے؟ تو آپ نے فرمایا، "حب الدنيا وکواہمۃ الموت"، دنیا کی محبت اور موت سے نفرت سبب شک! تاریخ آنحضرت کے ارشادِ گرامی کی صداقت پر بار بار گواہی دے چکی ہے۔

جب کبھی کوئی قوم عیشِ پسندی اور نفس پرستی کا شکار ہوئی اور اُس نے عزت و وقار کی موت پر ذلت و رسوائی کی زندگی کو ترجیح دی تو عرصہٴ حیات میں اس کے قدم جم نہ سکے اور وقت کا سیلاب اسے "کوڑے کرکٹ کی طرح بہا کر لے گیا۔" چنانچہ آج ہم اپنی آنکھوں سے دیکھ رہے ہیں کہ زمین کے کیرٹروں کے لیے زندگی میں عیش ہے، اور جھگڑ کے درندوں کے لیے جینے میں راحت۔ مگر ایک مسلمان کے لیے زمین کی پیٹھ پر کوئی خوشی نہ رہی الا یہ کہ اپنی ذلتوں اور رسوائیوں کا بوجھ اٹھائے اس کے نیچے چلا جائے۔"

امریکہ کے ایک سابق صدر نکسن نے اپنی کتاب 'SEIZE THE MOMENT' میں مسلم دنیا پر ایک پورا باب لکھا ہے۔ وہ لکھتے ہیں کہ امریکہ میں یہ تصور پایا جاتا ہے کہ کمیونزم کے زوال کے بعد اسلام نے اس کی جگہ لے لی ہے۔ اور یہ بھی کہا جا رہا ہے کہ اس جدید خطرے (اسلام) سے بچنے کے لیے واشنگٹن اور ماسکو کو مل کر کام کرنا ہوگا۔ سابق صدر نے مسلم دنیا کی سیاسی اور اجتماعی زندگی کا جائزہ لینے کے بعد اس تاریخی حقیقت کو تسلیم کیا ہے کہ مسلم قوم آج جیسی کچھ ہے پہلے کبھی ایسی نہ تھی۔ ساتویں صدی سے لے کر بارہویں صدی تک علم و ادب اور تہذیب و تمدن کے سفر میں میر کا رواں تھی۔

سابق صدر موصوف نے مسلمانوں کے شاندار ماضی کا اعتراف کرنے کے بعد اس حسین تمنا کا اظہار کیا ہے کہ مغربی تہذیب اور اسلامی ثقافت باہم مل کر انسانی فلاح و بہبود کے لیے کام کر سکتے ہیں۔ اسی طرح 'بنیاد پرستی' کا ہوا کھڑا کر کے اہل مغرب کو مسلم دنیا سے بیزار کرنے کی جو مہم جاری تھی، اس کے بارے میں بھی اب کہا جا رہا ہے کہ 'بنیاد پرستی' کسی ایک مذہب کے ساتھ وابستہ نہیں ہے۔ آسمانی صحیفوں کی لفظی تشریح و تفسیر کا رجحان بھی کسی ایک مذہب کے ساتھ مخصوص نہیں ہے۔ چنانچہ اب سنجیدہ تحریروں میں اس لفظ 'بنیاد پرستی' (FUNDAMENTALISM) کو استعمال کرنے سے اجتناب کیا جا رہا ہے۔

ہم نے یہاں اپنی دراز نفسی کی تشریح کے لیے صرف چند مقامات پر بستے والے مسلم سخن کا ذکر کیا ہے، جس سے مقصد یہ ہے کہ اپنے بارے میں 'بڑی طاقتوں' کی 'سیاسی اتا' کا طرز فکر اور طرز عمل ہماری نظروں سے اوجھل نہ رہے لیکن اس ناقابلِ رشک مقام کی، جس پر آج ہم کھڑے ہیں، بنیادی ذمہ داری خود ہمیں پر عائد ہوتی ہے۔ تاریخ نے ہمیں بتا رہا ہے کہ وقت انفرادی لغزشوں کو تو شاید نظر انداز کر سکتا ہے، لیکن اجتماعی اور قومی ٹھوکروں اور 'جرالم' کو معاف کرنے کا تصور اس کی ڈکشنری میں نہیں ہے۔ یہی وجہ ہے کہ آج دنیا کی منڈی میں ہمارا خون سب سے سستا ہے اور مصر کے بازار میں، ہماری آبرو کی بونی لگائی جا رہی ہے اور وقت نے ہماری خوش فیموں اور جھوٹی تمناؤں کو پامال کرتے ہوئے ہمیں سیاست کے صحرا میں لا کر تنہا چھوڑ دیا ہے۔ اس قومی بحران سے باہر نکلنے کی صرف ایک ہی راہ ہے۔ اور وہ ہے علم و دانش اور سنی و عمل کی راہ، جس کا حکم ہمیں خدا اور اُس کے رسول نے دیا ہے۔ یہ راہ ان لوگوں کی راہ ہے جنہیں خدا نے اپنے لطف و کرم سے نوازا ہے۔ یہی وہ راہ ہے، جس پر چل کر ہم خدا کے غضب اور تارکیوں میں بھٹکنے سے بچ سکتے ہیں۔ فہل من مدکو؟

(درشید احمد)